

## Рекомендации сессии «Международные сопоставления статистических показателей России и ЕС: успехи, проблемы и решения»

29 января 2014 г., Санкт-Петербург

В целях совершенствования сопоставления статистических показателей России и ЕС участниками сессии предлагается:

1. Институционализация работы в данном направлении. Создать рабочую группу по сравнению статистических показателей, что позволит перевести работу на постоянную основу. В рамках работы группы проводить встречи и семинары для обмена опытом сопоставления статистических данных, выделить список перспективных областей, где актуально сравнение статистических показателей. Провести такую же секцию в рамках следующей конференции по статистике в 2016 году.
2. Организация совместных мероприятий. В 2014 году в рамках Общероссийского форума по стратегическому планированию совместно с создаваемой в настоящее время Российской ассоциацией статистиков провести акцию, посвященную рассмотрению вопросов международного сравнения статистических показателей России и ЕС.
3. Налаживание сотрудничества статистических органов России и ЕС. Необходимо дальнейшее развитие сотрудничества с руководством Евростата для обсуждения возможностей сопоставления статистических показателей России и ЕС. В случае появления заинтересованности различных статистических органов данная инициатива будет поддержана Росстатом при наличии поручения Правительства Российской Федерации, а также при наличии ресурсной обеспеченности в рамках межгосударственных взаимоотношений.
4. Необходимость периодического обновления данных в рамках транснационального проекта территориального мониторинга региона Балтийского моря. Участники сессии подчеркнули значимость проекта ТеМо и необходимость постоянного рабочего взаимодействия исполнителей проекта с представителями статистических органов России и ЕС, а также российскими экспертами. Обновление статистических показателей данного проекта должно приобрести постоянный характер. Участники сессии отметили также, что ведение проекта ТеМо возможно наряду с ведением других регулярных мониторингов и обзоров статистических данных о регионах Евросоюза на основе взаимной заинтересованности стран-участников и их статистических служб.
5. Значимость местной, муниципальной статистики. В ходе дискуссии было отмечено, что при перемещении на местный уровень проблемы сравнения статистических показателей становятся еще более сложными, нежели при сравнении стран. Тем не менее, региональная и муниципальная статистика необходима при построении международных сравнений, и проекты типа Urban Audit должны реализовываться.